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тому від того, як саме складається картина зовнішньоекономічної 

діяльності її регіонів, залежить доля економіки держави загалом. 

Аналізуючи рівень експортного потенціалу України, можна 

стверджувати про наявність конкурентоспроможності національних 

товарних груп України на світових ринках та споживчого попиту на 

них. Водночас упродовж останніх років експортний потенціал України 

втрачає свої позиції. Відбуваються значні зміни в просторовій 

структурі експорту України, а саме переорієнтація експортного 
вектора її регіонів і зміна ринків збуту зі звичних на нові. Основна 

проблема полягає в суттєвій зміні структури експорту регіонів, в якій 

відбувся зсув від товарів важкої промисловості в бік продовольчих 

товарів. Для виправлення існуючої ситуації необхідно здійснити 

інноваційну перебудову виробництва, стимулювати приплив 

інвестицій та впроваджувати більш ефективні методи регулювання 

доступу на внутрішній товарний ринок. 

Одним з ефективних механізмів пришвидшення переходу до 

високотехнологічних виробництв може стати запровадження 

кластеризації економіки в Україні. При якісному виконанні всіх 

пріоритетних завдань в галузі фінансового сприяння експорту, Україна 

безсумнівно зможе стати висококонкурентною країною в сфері 
експортного потенціалу, що буде позитивно впливати на ступінь її 

участі на світових ринках, підвищувати роль та зацікавленість 

національних товаровиробників у зовнішній торгівлі.  
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У той час як світова фінансово-економічна система 

семимильними кроками удосконалювала, модернізувала біржовий  

ринок, цей сегмент українського ринку спочатку застиг на первинній 

стадії становлення, відзначився відсталістю технологізації, зумів 

обрости корумпованими діями, а потім практично припинив своє 

існування. Мають бути виправлені всі викривлення в українському 

біржовому русі, врахований багатовіковий світовий досвід в цілому 
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та приклади конкретної розбудови біржового ринку в окремих 

країнах в сучасних умовах.   

Перш за все гостро постало питання підвищення якості 

законодавчого та організаційно-координаційного забезпечення 

біржового ринку.    

Протягом 2015–2019 рр. Національна комісія з цінних паперів 

та фондового ринку України (далі – Комісія) напрацювала чимало 

законопроектів, які стосувалися удосконалення регулювання 
біржового ринку України, багаторазово подавала документи на 

розгляд Верховної Ради. Але лише влітку 2020 р. законодавчим 

органом країни був прийнятий закон, що охоплює більшість питань 

подальшого розвитку біржового ринку в Україні: Закон України 

№738-IX від 16 липня 2020 р. «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо спрощення залучення інвестицій та 

запровадження нових фінансових інструментів». По суті, мова йде 

про відновлення створення біржового ринку в країні.  

Закон презентує нові редакції законів, що регламентують 

функціонування товарного та фондового ринків в Україні: «Про 

товарні біржі» та «Про ринки капіталу та організовані товарні ринки» 

і вносить відповідні зміни в інші закони з питань, що стосуються 
біржового ринку країни. Передбачається підпорядкування біржового 

ринку країни в цілому Комісії як єдиному регулятору.   

У частині розвитку ринку капіталу реформування 

законодавства спрямоване на запровадження найкращих світових 

правових норм і стандартів, в першу чергу актів європейського 

законодавства, зокрема врегулювання функціонування ринку 

деривативних фінансових інструментів, розбудову інфраструктури, 

необхідної для повноцінного функціонування ринку деривативних 

контрактів. 
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Лояльність споживачів стає визначальним чинником купівлі у 

підприємствах сфери послуг, оскільки саме вона є показником довіри 

споживачів. Отже, розробка маркетингових заходів із формування 

лояльності споживачів є одним із їх основних  завдань. 
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